



Гражданский служащий и инвестиции!

Часто возникает вопрос, могут ли гражданские служащие заниматься инвестированием, приобретая ценные бумаги через брокерское обслуживание или доверительное управление, включая индивидуальные инвестиционные счета (ИИС)?

Российское законодательство не запрещает гражданским служащим и их супругам заключать договоры о брокерском обслуживании и договоры доверительного управления ценными бумагами, в том числе с открытием и ведением ИИС.

Однако, есть важные нюансы, которые стоит учитывать:

✓ **Собственность клиента.** Ценные бумаги, приобретенные по таким договорам, становятся собственностью клиента. Это означает, что гражданский служащий несет полную ответственность за свои инвестиционные решения.

✓ **Противодействие коррупции.** При заключении договоров необходимо внимательно изучить положения антикоррупционного законодательства. Необходимо исключить приобретение ценных бумаг, владение которыми приводит или может привести к конфликту интересов, а также в отдельных случаях приобретение иностранных финансовых инструментов, например, акций дочерних структур российских компаний, зарегистрированных за пределами России.

✓Брокерское обслуживание. Если вы выбрали брокерское обслуживание, ваша задача - не давать поручений брокеру, которые могут привести или уже привели к нарушению антикоррупционного законодательства.

✓Доверительное управление. В случае доверительного управления крайне важно ознакомиться с предлагаемыми стратегиями. Выбирайте те, которые не несут рисков нарушения антикоррупционных норм.

✓Ответственность. Помните, ответственность за соблюдение законодательства лежит на гражданском служащем, а не на брокере или управляющем.

✓Декларирование. Приобретенные ценные бумаги подлежат обязательному указанию в разделе 5 справки о доходах.

#Антикоррупция #разъясняем